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Mesdames, Messieurs, 

Monsieur le Président, Monsieur le Secrétaire perpétuel, 

Mesdames et Messieurs les Académiciens, 

 

Nous sommes heureux d’accueillir notamment parmi nos invités le Gouverneur Militaire de 

Paris, le Général de Corps d’Armée Loïc Mizon, le Gouverneur des Invalides le Général de 

Corps d’Armée Christophe de Saint Chamas, le Directeur du musée de l’Armée, le Général de 

Corps d’Armée Yann Gravethe, l’Amiral Oudot de Dainville, ancien Chef d’État-Major de la 

Marine, membre de l’Académie de Marine, Monseigneur Luc Ravel et le Grand Rabbin de 

France Haïm Korsia, membres de l’Académie des Sciences morales et politiques, le Doyen 

Patrice Diot de l’Académie de médecine et le Secrétaire Général de la Société des Cincinnati 

de France, le Comte Jean-François de Caffarelli. 

 

Chers invités, 

Nous nous réunissons aujourd’hui pour accueillir au sein de l’Académie des sciences d’outre-

mer le Général de Corps d’Armées Olivier Tramond. 

Votre intronisation, mon Général, honore notre compagnie autant qu’elle consacre un parcours 

exceptionnel. Elle marque la rencontre féconde entre l’engagement militaire, l’intelligence 

stratégique et la compréhension des mondes extra-européens qui sont au cœur même de la 

vocation de notre Académie. 

Officier général de haut rang, vous avez consacré votre vie au service de la France. 

J’évoquerai les deux années passées au Prytanée National Militaire de la Flèche. Elles vous ont 

marqué. 



Ce que je retiens du survol de votre carrière, c’est d’abord votre fidélité à la Davout, votre 

promotion de Saint-Cyr sous l’égide du plus remarquable stratège et technicien de l’Empereur 

dont je salue aujourd’hui le Général François Chauvancy, le « père système » de la promotion. 

Vous avez été engagé en OPEX dans le cadre de la FINUL au Sud-Liban, à la frontière 

israélienne, lieu de confrontations incessantes. C’est aussi plus tard votre engagement dans les 

unités aéroportées des Troupes de Marine dans les missions ONU et OTAN en Bosnie-

Herzégovine. Vous avez été cité plusieurs fois. 

C’est le début de 38 années consacrées au service de la France. 

Je tiens à rappeler aussi le rôle du Général dans les forces de souveraineté à la Réunion, en 

Guyane et en Nouvelle-Calédonie où grâce à son implication personnelle, ayant décrypté les 

données sociologiques et ethniques de la région, il a pu par ses conseils alerter le Haut-

Commissaire sur l’évolution de ce qui allait devenir une crise importante dans le Pacifique-Sud. 

Et j’en porte volontiers témoignage l’ayant rencontré à l’occasion d’une mission que 

j’effectuais à Nouméa. 

Son sens politique, son intérêt pour la géostratégie vont le conduire plus tard dans les services 

du Premier ministre au SGDN puis au cabinet du Ministre de la Défense, à l’État-Major de 

l’Armée de terre où il dirigera le bureau Études et Prospectives puis le Centre de doctrine et 

d’emploi des Forces. 

Ces responsabilités, cette expérience vous conduiront plus tard à accepter de nouvelles 

responsabilités dans le secteur privé et on vous retrouve conseiller militaire de la société Safran 

Electronics & Défense, ce qui complètera cet original parcours bouclé par la Direction de 

Fondations dédiées à l’amitié franco-américaine. Vous allez en effet rejoindre comme 

administrateur puis Président « The First Alliance Fondation » qui vise au renforcement des 

liens militaires et stratégiques France/USA, sans omettre de rappeler que vous êtes membre de 

la Société Cincinnati de France. 

À travers les responsabilités qui furent les vôtres sur les théâtres d’opérations extérieures 

comme dans les fonctions de commandement et de réflexion stratégique, vous avez au plus près 

approché les réalités humaines, politiques, culturelles et sociales de ces espaces que notre 

Académie étudie depuis plus d’un siècle. 

Votre présence parmi nous illustre cette indispensable interdisciplinarité. 

Le stratège et le chef militaire rejoignent le cercle des académiciens, non pour opposer action 

et réflexion mais pour les unir. Vous apportez à notre Académie le sens des réalités géopolitiques 

et cette connaissance concrète des dynamiques régionales qui s’acquièrent au contact des 

hommes et des territoires. 

Mon Général, votre carrière témoigne d’un attachement constant aux valeurs de service, de 

loyauté et de responsabilité. 

Elle traduit également une conscience aiguë du rôle de la France dans le monde : non pas une 

nostalgie, mais une volonté d’agir. 



En vous accueillant aujourd’hui, l’Académie des sciences d’outre-mer reconnaît non seulement 

l’officier général, mais aussi l’homme de réflexion, soucieux de compréhension et de dialogue. 

Nous sommes convaincus que vos travaux, vos interventions et vos analyses viendront nourrir 

nos débats. 

Mon Général, au nom de l’Académie des sciences d’outre-mer, je vous souhaite la bienvenue 

parmi nous. 

 


